

两家都在长沙! 全国妇女爱国主义教育基地揭牌

湖南省妇联开展党日活动: 重温党的光辉历程 弘扬红色湘女精神

今日女报/凤网讯(通讯员 屈凤姣)7月22日上午,湖南省妇联组织全体党员干部职工赴长沙县开慧镇,举行“巾帼心向党·喜迎二十大”主题党日,重温党的光辉历程,弘扬红色湘女精神,表彰先进、激励士气、鼓舞干劲,教育引导全体党员干部职工不忘初心、牢记使命,全力推动湖南妇女工作开创新局面。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。在中国共产党第一位女党员缪伯英的故居,湖南省妇联党组书记、主席黄芳带领省妇联系统党员干部重温了入党誓词,全体党员干部怀着崇敬的心情,参观了缪伯英故居,共同回顾了缪伯英同志为党和人民事业不懈奋斗、鞠躬尽瘁的辉煌一生。在开慧烈士陵园,参加活动人员集体向开慧烈士墓敬献了花篮,感悟革命先烈初心如磐、信仰坚定、矢志奋斗、无私奉献的精神伟力。

活动结束后,两年一度的“两优一先”表彰大会举行,表彰了省妇联机关和直属单位优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。黄芳代表省妇联党组,向受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺,对近年来妇女儿童事业发展取得的显著成绩给予充分肯定,要



在缪伯英故居,省妇联系统党员干部重温入党誓词。

求省妇联系统全体党员干部职工进一步增强责任感使命感紧迫感,踔厉奋发、笃行不怠,不断推动湖南妇女工作创造新业绩、开创新局面。

黄芳强调,要旗帜鲜明讲政治,以一心向党的实际行动,培根铸魂、诠释忠诚。要及时跟进学习党的创新理论最新成果,联系实际深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述精神,自觉统一思想、统一意志、统一行动。要履职尽责增本领,以强基固本的实际行动,创造业绩、促进发展。要强化纪律守底线,以自我革新的实际行动,落实责任、展现担当。

黄芳还为缪伯英故居、杨开慧纪念馆等两处全国妇女爱国主义教育基地揭牌,党员干部职工在板仓书院认真聆听了《绚丽霞光》微党课。

大家普遍反映,这次活动主题鲜明、内容丰富,深受教育鼓舞,深感责任在肩,更加坚定了初心,增强了党性。大家一致表示,在今后的工作实践中,要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,立足岗位,积极作为,为新时代妇联事业高质量发展贡献力量,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

黄芳在张家界、常德调研时强调: 发挥妇联执委作用,赋能基层治理和乡村振兴

今日女报/凤网讯(见习记者 江昌法)7月25日至26日,湖南省妇联党组书记、主席黄芳率省妇联调研组在张家界、常德调研。张家界市委常委、市委组织部部长李传荣,常德市人民政府副市长、市妇儿工委主任周代惠,张家界市妇联主席彭川晋,常德市妇联主席向艳艳等陪同调研。

黄芳一行先后深入张家界市慈利县东岳观镇北平村、武陵源乖么妹土家织锦开发有限公司、永定区西溪坪街道新外滩小区、永定区西溪坪街道渡口社区,常德市妇女儿童发展中心等地,调研妇联组织发展、执委作用发挥以及助力首届湖南省旅发大会、“湘妹子能量家园”建设、参与“利剑护蕾”等工作情况。她强调,在基层治理和乡村振兴中,妇女是重要的力量。妇联组织要积极探索工作方法,充分发挥执委作用,激发基层妇联活力,促进新时代妇联工作高质量发展,为建设现代化新湖南贡献巾帼力量。

在省妇联乡村振兴驻点村——慈利县东岳观镇北平村,黄芳一行调研走访并召开座谈会,与张家界市妇联、慈利县妇联等妇联参代

表及省妇联驻北平村工作队、北平村村支“两委”就乡村振兴、基层妇联组织建设工作展开交流。参会人员纷纷发言,为乡村振兴及基层妇联组织建设工作出谋划策。黄芳强调,要积极调动基层妇联执委做好妇女群众工作的积极性、主动性、创造性,努力构筑关心关爱妇女的坚强堡垒。

在武陵源乖么妹土家织锦开发有限公司,黄芳仔细询问了“妈妈工厂”建设情况,并为“妈妈工厂”挂牌。张家界乖么妹土家织锦开发有限公司总经理张甜甜介绍,公司通过创办全省首家土家织锦“妈妈工厂”,改变了当地妇女“有家的地方没有工作、有工作的地方没有家”的窘境。

在永定区西溪坪街道新外滩小区,黄芳一行调研“湘妹子能量家园”建设情况。新外滩小区“湘妹子能量家园”积分由环境整治、乡风文明等五大板块构成,自今年6月运行以来,已有500余户家庭、

800余人注册。

在常德市妇女儿童发展中心,黄芳一行调研并召开“利剑护蕾”行动工作座谈会。黄芳听取了常德市、汉寿县等妇联工作汇报,对常德市妇联参与“利剑护蕾”专项行动的创新做法和工作成效表示肯定,并与大家深入交流。

黄芳要求,各级妇联组织要坚持底线思维,做好信息摸排工作,主动了解隐患线索,找准未成年人、女童人身权益工作的风险点;要做好关爱帮扶工作,推动建立未成年人“一站式”取证办案中心;要充分发挥基层妇联组织在基层社会治理中的独特作用,推动防性侵安全教育进校园,建立和完善多部门联动的

工作机制,不断提升妇女儿童获得感、幸福感、安全感。



黄芳在“妈妈工厂”调研。

(上接 02版)

今日女报/凤网:

除了针对基层妇联执委和妇联干部的培训教育引领,我们各级妇联组织还能够做些什么?

黄芳:

基层妇联组织作用发挥,离不开各上级妇联组织的指导和支持。妇联从上至下全国省市县乡村共六级组织要形成合力,才能更好地做好妇女工作。

基层妇联直面群众,重点应摸清妇情打基础,围绕中心开展工作,加强党建带妇建,激励带动执委有为有位获得当地党委政府和上级妇联的支持和指导,帮助妇女群众解决“急难愁盼”的具体问题。

基层妇联执委都是兼职的,对待她们要以正面激励为主,强化她们的妇联执委意识,增强她们对妇联组织的归属感和作为执委的荣誉感,调动她们主动开展工作的积极性。可以利用执委中的人大代表、政协委员身份,发挥这部分执委的作用。尝试基层妇女代表大会代表的任期制、执委工作考核机制等工作方式,发挥代表对妇联执委的监督评价作用,考虑建立公开公平公正的考核和激励机制。同时,要关心关爱基层妇联执委,为凝聚执委、调动执委积极性、更好服务广大妇女群众创造条件。

省市县三级妇联要加大对基层妇联的帮助、指导和支持,做基层妇联的坚强后盾,积极为基层妇联开展工作创造条件。上级妇联要为妇联工作做好顶层设计,督促地方落实好“五条例一规定”,帮助解决各地妇联普遍存在的共性问题,积极争取党委政府支持,为妇联工作开展营造良好的环境。

妇联是党领导下的群团组织,领导妇联事业发展是各级党委的重要工作内容,要加强党委对妇联工作的领导和对妇女干部的培养。

2013年10月31日,习近平在中南海同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话中提出要求:“各级党委和政府要充分认识发展妇女事业、做好妇女工作的重大意义,加大重视、关心、支持力度。要抓好妇女发展纲要实施,改善发展环境,解决发展中的突出问题,依法维护妇女权益,严厉打击侵害妇女权益的违法犯罪行为。要加强和改进对妇联工作的领导,为妇联组织履行职能、开展工作提供更好条件,把党和政府所急、广大妇女所需、妇联组织所能的事情更多交给妇联组织去办。”

各级党委政府要按照习近平总书记的要求,提高对妇联工作的重视。首先,要充分发挥妇联的作用,将妇联作为党委政府在参与基层社会治理、关心关爱老弱病残留守儿童等方面的重要帮手。发挥妇联事前做工作治未病、帮助解除隐患,事后治已病、在心理安抚支持服务和依法维权方面的作用。

要树牢群众意识,坚持群众工作群众做,充分发挥广大妇联基层执委身处群众之中的优势作用。要落实习近平总书记有关家庭家教家风等方面要求,支持基层妇联做好农村留守人员及其家庭工作,培养好家教、涵养好家风,潜移默化促进乡风文明,帮助妇联成为政策、法律的宣传员、乡风文明的引导员、改善人居环境的主力军、留守妇女儿童的守护者,助力乡村振兴。

妇联是党的群团组织,领导妇联事业发展是各级党委的重要工作内容,要加强党委对妇联工作的领导和对妇女干部的培养。加强党建带妇建,让优秀妇女干部在妇联组织的岗位上不断提高群众工作本领和能力,激发广大妇女工作者的积极性,关心关爱妇联干部,让她们在做好本职工作的同时享受应有的政治待遇和经济待遇,为基层妇联干部沉下心来做好妇联、妇女工作树立一个良好的导向。

各级党委政府要落实对基层妇联的经费支持和保障,保证基层妇联开展妇女教育培训、妇女维权、巾帼志愿服务、组织建设等方面的基本开支。从巩固党执政的阶级基础和妇女群众基础的战略高度,充分认识支持妇联工作的重要意义,努力为保障基层妇联组织建设和工作提供长期、稳定的工作经费。

新发展阶段有新的要求,作为新时代的妇联干部,我们要认真贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述精神,在不断满足人民群众对美好生活的追求这个奋斗目标中发挥应有的作用。